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     Téma diplomové práce je vysoce aktuální a relevantní ke studovanému oboru.

     Předložená diplomová práce čítá 74 stran autorského textu a je členěna do  osmi hlavních kapitol. 

V Úvodu autorka formuluje cíle práce a sděluje motivaci k volbě tématu. V první kapitole 

charakterizuje mentální postižení, následně se věnuje komunikaci s osobami s mentálním postižením, 

jejíž zvládnutí je velmi významné pro každodenní kontakt s touto cílovou skupinou. Ve třetí kapitole 

podrobně a přehledně popisuje sociální služby pro osoby s MP v ČR včetně důležitosti komunitních

sociálních služeb. Stěžejní téma zpracovala studentka ve čtvrté a páté kapitole, kde nejprve vysvětluje 

základní pojmy, následně objasňuje historický kontext transformace a poté se věnuje aktuální 

transformaci sociálních služeb v ČR a významu individuálního plánování v procesu transformace.

V šesté kapitole upozorňuje i na specifika situace dětí s mentálním postižením v kontextu transformace

sociálních služeb včetně problematiky osvojení. Na konec teoretické části diplomové práce zařadila 

autorka téma práv osob s MP, z jejichž deklarace transformace sociálních služeb vychází.

     Výzkumné šetření realizovala diplomantka mezi klienty přípravného bydlení. Pro rozhovory 

s respondenty použila dotazník Národního centra podpory transformace sociálních služeb, jenž slouží 

k opakovanému zjišťování a zachycení změn v životě osob, jež jsou klienty pobytové sociální služby, 

která se nachází v průběhu transformace a doplnila jej dalšími vhodnými otázkami.

     Předložená diplomová práce má logickou strukturu. Jazyková, formální a grafická úroveň práce 

jsou velmi dobré, použitá literatura včetně cizojazyčné aktuální ve vztahu ke zpracovanému tématu.

     Z textu práce je zřejmý velký zájem autorky o zpracované téma a její praktické zkušenosti s touto 

cílovou skupinou. S lidmi s mentálním postižením pracovala diplomantka po celou dobu 

vysokoškolského studia v několika zařízeních a na různých pozicích. V průběhu psaní diplomové 

práce absolvovala průběžně školení na podporu zavádění změn do praxe, pravidelně konzultovala a 

zvolenému tématu se věnovala s velkým nasazením.

     Za přínosné považuji zejména výsledky jejího výzkumného šetření, pro něž použila 

standardizovaný dotazník, a tak i výstupy z tohoto šetření jsou dobře využitelné v praxi. Šetření je 

precizně a systematicky popsáno, interpretováno a přináší cenné závěry a doporučení pro praxi.

Otázka k obahojobě:

- Shrňte doporučení pro praxi, k nimž jste dospěla v rámci svého výzkumného šetření.

Diplomovou práci hodnotím:                             výborně

V Praze, dne:    18.8.2016                                                                                    J. Ondrušová


